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 Ata da Centésima septuagésima Oitava 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no 

dia 15 de maio de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende 

Junior, Presidente e Secretariado pelo 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – 1º 

Secretário. 

Aos quinze  dias do mês maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, 

com a presença dos Senhores Vereadores:;;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  

PPrreessiiddeennttee;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa; DDaanniieell  aammppeerreess  ddee  MMeennddoonnççaa; AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  

MMiiqquuiilleess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  

ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh,,  

RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess,,  RRiicchhaarrddssoonn  

RRooddrriigguueess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess..    EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess:: 

Cheila Vieira Moreira; Irailton Vieira Nunes..  Precisamente às 17 horas e 14 

minutos. Presidente fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome 

do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima septuagésimo Oitava Sessão 

Plenária Ordinária da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara Foi 

posta para votação a. Ata da Centésima Sexagésima Quinta Sessão Plenária Ordinária 

realizada no dia 02, de maio de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum 

vereador para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata 

“Aprovadas”., prosseguindo convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa  , 

para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 010/2023 do 

Gabinete da Vereadora Cheila Vieira Moreira  – Justificativa de Ausência; 

Parecer nº 017, de 09 de maio de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 003/2023, de 

autoria do Vereador Arnoud Lucas ; Parecer nº 018, de 09 de maio de 2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, 
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sobre o Projeto de Lei nº 004/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa ; Parecer nº 019, de 09 de maio de 2023 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 

001/2023, de autoria do Vereador Gutemberg Brito Veiga  ; Parecer nº 020, de 09 

de maio de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação 

Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 001/2023, de autoria do Vereador 

Gutemberg Brito Veiga;  Parecer nº 021, de 10 de maio de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o 

Projeto de Lei nº 002/2023, de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Parecer nº 

002, de 15 de maio de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei de autoria do Chefe do  

poder Executivo Municipal; Projetos de Leis nº 001/2023 e Requerimento 

nº017/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth ; 

Requerimento  nº 011 e 012/2023 todos de autoria do Vereador Sóstenes Adiel 

Pereira Batista; Requerimento nº 034 e 035 036/2023 todos de autoria da 

Vereadora  Maria Francelízia  e Requerimento nº 027 e 028/2023 de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Junior; Requerimento nº014 e 015/2023 e 

Moção nº001/2023 de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; 

Indicação nº0072023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara; Pedido de 

Providencias nº003/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Rodrigues; 

Projeto de Lei nº 004/2023 e Pedido de Providência nº 013 e 014/2023 de autoria 

do Vereador Arnoud Luas; Requerimento nº018/2023 de autoria do Vereador 

Fábio Cavalcante Miquiles. Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador a fala 

Vereador Sóstenes Adiel -“ Boa tarde, boa tarde nobres pares, e quero aqui e manifestar 

um total repúdio a Amazonas Energia, haja vista, queda de energia no novo Remanso, 

Engenho, trazido aqui pelo Vereador Ney Nobre e Neguinho, e ontem como se não bastasse 

Itacoatiara, ficou sem energia e vem ficando praticamente uma semana, e a vereadora Renata 

esteve lá na Amazonas Energia, eu não consegui conversar com a vereadora pra saber o 

retorno que teve daquela instituição e eu peço presidente novamente reitero, em ter até 
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praticamente juntamente com meus pares, que vossa excelência expressa um ofício, desta 

mesa diretora convidando que o gerente da Amazonas Energia, venha a esta casa e tenha 

uma reunião de gabinete com os vereadores interessado desta pauta é o que eu tenho para o 

momento” com a palavra Vereador Richardson Aranha-“ Boa tarde a todos. Senhor 

Presidente, aproveitando o tema que o colega trouxe, e eu estive pela manhã aqui nessa casa, 

eu vi a Amazonas Energia, protocolando algum documento aí. O senhor sabe me dizer 

que que foi, que que foi protocolado, alguma justificativa, algo nesse sentido porque eles 

estavam protocolando documento pela manhã. Seria bom e importante saber o que que foi 

protocolado, para dar conhecimento ao restante dos vereadores. E reiterar o que o colega 

falou sobre a questão da reunião. ”. Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “ Presidente, e 

o assunto Amazonas Energia, já é tocado há muito tempo, dois mil e vinte e dois foi tema de 

audiência pública, e teve não sei se foi o Vereador Arnoud que ainda entrou no Ministério 

Público, ainda contra a empresa recebemos várias denúncias, várias situações então é de 

suma importância, que essa empresa possa se posicionar mas não somente dar 

esclarecimentos mas que também como vários colegas, nossos hoje me ligaram falando que 

queimou eletroeletrônico e eletrodomésticos mas que possa facilitar também a entrada dessas 

pessoas serem ressarcidas por essas situações, porque as pessoas às vezes perde a vontade de 

querer entrar contra a Amazonas Energia, pela burocracia que é, a forma que é lidada. Então 

pedimos respeito até mesmo no atendimento. Se nós estamos lá procurando atendimento por 

produtos, de nossas casas que foram queimadas é porque realmente a gente precisa de um 

bom atendimento. Então aqui ressalto que foi o assunto e hoje do Facebook né? Muitas 

pessoas reclamando e saibam que é bom acompanhar a câmara todos esses dezessete estavam 

lutando aqui em dois mil e vinte e dois, e convidando, né? A Amazonas Energia para prestar 

não somente esclarecimento, mas para facilitar como também a renegociação naquela pauta 

foi tratada. Então é uma luta dessa casa, não é só de um vereador, de dois, de três, de todo 

mundo, nós somos também feridos nisso, temos crianças em casa, idosos em casa e quando 

vai de madrugada, todo mundo acorda, todo mundo tem que acordar bem cedo para 

trabalhar, então saibam que a população que essa casa está trabalhando e muito que possa 

resolver o quanto antes esse problema. É o que eu tenho para o momento, Presidente.”. 

Vereador Arnoud Lucas-  “Senhor presidente, senhores vereadores, boa tarde. Iniciando 

mais uma sessão. Presidente, também quero reiterar o pedido de cobranças e de providências 

em relação ao Amazonas Energia, a concessionária de serviço de energia no nosso município 
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já não é de agora que vem deixando a desejar, quando como o vereador Dib bem disse, 

teve uma audiência pública, de minha autoria aqui nessa casa, foram cobradas providências, 

eles disseram que iriam e melhorar o serviço, nos prometeram desde o ano passado que o 

leão já ia ser inaugurado e até agora nada. Fiz a representação tanto no PROCON, estadual 

quanto também no Ministério Público Estadual, em parceria com o Vereador Dib, e até agora 

infelizmente os órgãos também de fiscalização, não nos deram uma resposta essa situação já 

não pode mais ser sustentável, né? Todos nós somos vítimas porque a gente utiliza energia 

elétrica, a gente queima os nossos eletrodomésticos e é uma dificuldade tamanha para sermos 

ressarcidos em relação a esses eletrodomésticos, muita das vezes a perícia, sempre é 

favorável para empresa e não para o consumidor. Então a gente pede e com certa urgência 

que a mesa diretora tome providências e caso não sejam tomadas eu acredito que outra 

audiência pública deverá ser feita e que a gente cobre em conjunto os dezessete vereadores, 

legislativo como um só dos órgãos de justiça, principalmente do Ministério Público para que 

tomem providências, que entrem com as ações cabíveis em detrimento dos nossos direitos 

porque não tem mais justificativa. Amazonas Energia, respeita o cidadão itacoatiarense, 

Amazonas Energia dê respeito ao cidadão amazonense. ” Vereador Richardson 

Rodrigues-“ Senhor presidente quero também aí fazer quórum com os novos 

parlamentares. Acho que é uma pauta da casa. Né? Sobre a questão da energia elétrica 

visto que é constante e essa casa em si né presidente vem sido cobrado não é um vereador 

específico sim os Vereadores Daniel quando acontece alguma coisa desse tipo né a casa 

inteira é cobrada então a gente precisa realmente emanar aqui os dezessete vereadores 

providência, dar uma resposta para a população de Itacoatiara. Aproveitar os três minutos 

que hoje eu tenho outros vários temas trazido aqui a essa casa, vou usar a tribuna, mas de 

antemão, Senhor presidente, queria aqui, eu apresentei uma, pedido de moção de aplauso a 

todos os alunos da rede estadual e municipal que participaram dos jogos escolares do 

município de Itapiranga, a todos os colaboradores, né? Voluntários que foram para lá 

também, aos professores de educação física, a todos os profissionais envolvidos, sabemos 

que é muito difícil, né? Fazer esporte no interior de eh do município, interior do estado, 

Itacoatiara foi bem representado. Tão terminou no sábado e a gente pôde está colaborando, 

contribuindo com o nosso município pelo segundo ano da volta dos jogos escolares. Ano 

passado foi no município de São Sebastião do Uatumã, onde a gente pôde contribuir levando 

aí a nossa delegação no município de Itacoatiara e esse ano não foi diferente, compromisso 
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nosso com a educação do nosso município de Itacoatiara, um compromisso também com o 

esporte também de Itacoatiara, não só o futebol, mas todas as modalidades e os jogos 

escolares tem isso, lá se surge vereadora vários talentos, né? Que muitas pessoas ali estão 

olhando os jogos escolares e muitos alunos dali com certeza, irão eh ingressar em algum 

clube do estado porque tinha muito olheiro ali e aqui de antemão o superintendente já 

gostaria de parabenizar o prefeito né? Do município de Urucurituba prefeito Sabugo e todos 

os secretário por mostrar, como realmente se dá valor ao esporte local, levou todos 

praticamente seus secretariados, para dar o suporte à delegação no município, de do 

município de Urucurituba, e foi agraciado aí jovens do município de Urucurituba hoje vai 

representar não só Urucurituba mas representar o estado do Amazonas no seletivo nacional. 

Então os jogos escolares, são muito importantes sim, e precisamos dar valor a nossa 

juventude, a nossa classe escolar e principalmente aos profissionais de educação física, os 

nossos professores de educação física que tem feito um trabalho brilhante no município de 

Itacoatiara, tão pouco, não são valorizados, mas tenho feito. Então, isso aqui fica, nos enche 

de orgulho poder ter ajudado, poder contribuído com nosso município e na tribuna nós 

vamos aí está eh adentrando em outros assuntos relacionado aqui ao nosso município 

também Senhor Presidente” Vereador Daniel Mendonça-“ Boa noite Senhor Presidente, 

não posso deixar de falar em relação a energia, a gente vem batendo constante nessa casa 

falando reivindicando porque o sofrimento vem lá da ponta e toda noite, toda noite na Vila 

do Engenho, aquela população fica sem energia, parece que já tem horário certo pra eles 

desligarem o motor ou desligarem a chave, porque quando é sete horas da noite vai embora, 

e não dá pra gente entender e porque isso acontece, porque a gente não tem explicação de 

ninguém, a gente liga pra lá, eles não atende, quando eles atende eles não dão retorno, eles 

Ele não disse que hora vai voltar, e às vezes vai a noite toda, às vezes volta de madrugada. 

Ali nós temos mães, com crianças pequenas, que reclamam entendeu? Nós temos senhores 

idosos, idosos, nós temos o posto de saúde, nós temos tanta coisa que depende da energia 

dentro daquelas vilas e comunidades, ali e para eles isso aí é nada. Mas quando eles chegam 

lá para cortar eles não querem saber se se ele tem dinheiro para pagar ou não. Ele não quer 

saber do teu prejuízo, não querem saber se perderam um freezer, perdeu uma televisão, 

perdeu qualquer coisa. Então quando o ser humano e ele é se torna mal-educado, ele chama a 

polícia, mas é, mas é porque eles estão errados. Que eles não dão aquilo que o consumidor 

paga. Se paga energia nós temos que ter energia de qualidade. Eles não se importam de 
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cobrar valor. E o valor e valores absurdos. Nós temos a energia mais cara do Amazonas é 

Itacoatiara. E eu não sei porque nós temos um péssimo serviço, e não a gente não consegue 

resolver porque até onde me lembro já foi chamado várias vezes aqui nessa casa pessoal da 

Manaus Energia e nada foi feito até hoje, fico dito pelo não digo calado como resposta e o 

tempo vai passando, e dinheiro eles vão ganhando. Então a gente já está se reunindo lá pelo 

interior lá pela vila, quando eles botarem a escada nós vamos cortar aí eles vão cair lá de 

cima, aí quero ver se vão cortar a energia de ninguém lá” A Fala do Presidente-“ quero 

convidar todos os vereadores para quinta-feira às 10:00 horas aqui no gabinete se for 

possível, se ficar apertado a gente faz aqui no plenário, e uma reunião, que nós convidamos a 

Amazonas Energia, estamos fazendo o convite. Para a quinta-feira, então tentem a travar a 

agenda de vocês aí, eu sei que estão com as agendas lotadas, mas a gente amanhã, terça, 

quarta. Não é possível que até quinta-feira não consiga e organizar. E então todos ficam 

convidado para essa reunião. Com os representantes da Amazonas e Energia, caso não haja 

confirmação eu comunico aos senhores, mas eu creio que eles estarão aqui sim conosco. Os 

representantes. Quinta-feira às 10:00 horas pra tratar desse assunto específico da com 

Amazonas Energia” Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, não havendo 

inscrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do PT , com a palavra Vereadora Cheila Vieira 

Moreira – “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto com a  palavra Vereadora 

Maria Francelízia –“Boa tarde a todos e a todas  é dando graças a Deus que nós iniciamos 

mais uma semana de trabalho. Pela saúde, pelo trabalho, pela disponibilidade e por estar aqui 

mais uma vez trazendo os anseios da população itacoatiarense. E quero nesta sessão me ater 

num tema que é um tema bem relevante para o município de Itacoatiara, porque não dizer 

para a sociedade de modo geral, e creio que a grande maioria se não todos eh presenciaram, 

assistiram, souberam a notícia de um morador de rua, que sofreu acidente no decorrer da 

semana e veio a falecer. Esse assunto é em relação a isso é uma preocupação, deve ser uma 

preocupação do poder público, seja do executivo ou mesmo do legislativo, pense que 

Itacoatiara, pelo número de habitante que temos e pela proximidade, que nós temos com a 

capital do estado, e estamos cada dia mais a nossa. Itacoatiara está cheio vindo, migrando 

para Itacoatiara essas pessoas. E muitos são filhos daqui do nosso município. Então é uma 

preocupação em saúde pública. É uma preocupação em relação alimentação, o bem-estar 

destas pessoas. Não podemos esquecer que são pessoas como nós, filhos do mesmo criador, 
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são seres humanos e que precisam de um olhar, mais delicado com essa população. Então eu 

quero pedir aqui, estou apresentando também nós temos um decreto Lei, de 2009, onde ele 

atribui essas obrigações, aos municípios para que possa fazer através dos programas ou dos 

projetos sociais, né? Através da Secretaria de Assistência Social, essa busca ativa de recurso, 

para que possa ser construído e um abrigo para acolher essas pessoas. Nós não podemos 

ignorar isso, nós não podemos dizer tapar os olhos, que Itacoatiara não está vivenciando isso, 

está vivenciando e muito. Se a gente observar cada dia cresce o número desta população. 

Então há de se acender aí um alerta, para nós como legislativo, para a prefeitura através do 

executivo, esta preocupação. São tantas pessoas que hoje dormem e moram na rua, é na 

rodoviária, é na principalmente aqui na avenida parque, frente as instituições. Então nós não 

podemos fechar os olhos, para essa realidade. E aqui eu peço eh encarecidamente assim a 

todos os meus colegas que a gente possa fazer algo que a gente possa buscar algo para ajudar 

esses moradores de rua, essas pessoas precisam ser tratadas ou pelo menos acolhidas em 

algum lugar onde possa ter com mais dignidade uma alimentação, ou mesmo um local para 

dormir, nós precisamos ter e esse olhar, nós sabemos que nós temos graças a Deus alguma 

instituição em Itacoatiara, já fazem esse trabalho, dou como exemplo aqui a associação Dom 

Jorge, mesmo a prelazia através dos programas das Caritas já fazem esse trabalho desse 

acolhimento e dessa entrega de alimentação, de roupas, mas ainda é muito pouco diante da 

realidade. Mas a gente já agradece, dá graças a Deus, essas instituições que já tomaram para 

si um pouco dessa responsabilidade, de ajudar essas pessoas. Então aqui eu faço esse alerta e 

faço esse convite para que os poderes, as instituições públicas, seja ela estadual ou municipal 

tenha esse olhar para esta população. E nós sabemos que dentro da estrutura da Secretaria de 

Assistência Social, tem ou se não tem, deve ter recursos para acolher, para ajudar essas 

pessoas. Precisa-se fazer um trabalho mais voltado para isso, para que de fato venha atender 

essa população que está aí vulnerável a todo, de coisas ruins para essas pessoas. Então eu 

faço esse alerta e peço encarecidamente que a Prefeitura através da Secretaria de Assistência 

Social possa fazer algo, melhorar a qualidade de vida, dessa dessas pessoas. Porque senão 

daqui a pouco perdemos o controle dessa população e aí o nu a tendência é crescer cada vez 

mais e com isso cresce também a questão, da preocupação com a com a saúde, com a 

moradia, com o bem-estar social da dessas pessoas. Então eu faço esse alerta e peço 

encarecidamente que a gente possa fazer algo para melhorar essas pessoas, e aqui também e 

como segundo tema também eu faço quórum, com os meus colegas que já se manifestaram 
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em relação a energia do nosso município. Gente é inadmissível realmente está uma 

preocupação muito grande é muita, muitas pessoas ao mesmo tempo fazendo reclamação, a 

gente está vivendo isso. Hoje, por exemplo, só hoje lá no meu bairro, lá no Conjunto Mutirão 

onde eu resido, e, de meio-dia até às quinze horas foram mais ou menos umas cinco vezes, e 

aí não tem eh não tem como um utensílio eh eletrodoméstico aguentar muito tempo. É toda 

hora liga, desliga, é televisão, é a geladeira, é o ventilador, é o ar-condicionado e isso sem 

falar nas pessoas que estão com problema de saúde, pessoas idosas acamadas, crianças, 

recém-nascidas, então a gente e faz essa força coletiva, desta casa e já me antecipo também 

agradecendo aí ao presidente que já está cuidando disso, trazendo as pessoas responsável 

pela Amazonas Energia para que possa nos dar aqui um retorno, uma resposta para que a 

gente, possa também levar a população. Itacoatiara não merece estar passando por tudo isso. 

A gente sabe que a tendência é crescer e claro com o crescimento populacional cresce 

também as problemáticas. Mas uma coisa não se pode negar, as taxas de energia elétrica 

estão caríssimas para o para a qualidade do trabalho que nos é prestado, né? Então eu faço, 

peço aqui que a gente, possa ajudar que a Amazonas Energia possa ajudar nossa população e 

possa dar um retorno positivo para a população. Se aqui na sede do município já está dessa 

forma, imagine e aí eu divido a preocupação com o Vereador Daniel quando fala da questão 

do engenho. Então se aqui na sede está desse jeito imagine nas outras localidades, nas vilas, 

na zona rural, do nosso município. Então é uma preocupação realmente, é uma preocupação 

coletiva, não só desta casa, mas da população como um todo. E a gente pede, 

encarecidamente que Amazonas Energia, nos dê uma resposta o mais rápido possível para 

que a gente possa também levar a população. Itacoatiara não merece estar passando por tudo 

isso. No mais desejar aí uma boa continuidade e sessão, para todos nós e até amanhã se Deus 

quiser. Muito obrigado, Senhor Presidente” pelo partido REBLICANOS, no tempo de 9 

minuo com a palavra Vereador  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  – “Boa tarde Presidente, 

nobres pares, a todos que circulam na galeria não posso deixar de ir nas sessões, aproveitar 

esse momento de nove minutos, aos nove minutos, que nós temos aí de expor as dificuldades 

da nossa sociedade e o que a gente fiscaliza. Estive em Novo Remanso para inauguração da 

UBS, duma UBS que passou por toda uma reforma, onde foi anunciada com o Presidente da 

comissão de saúde, fiz questão de adentrar na UBS, lá estava na companhia do vereador 

Richardson Aranha, o vereador Benedito Cabral Resende Junior, também do vereador Daniel 

Mendonça, onde podemos observar realmente a qualidade no qual foi feita aquele serviço. 
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Também se comprometendo na fala do executivo e com ultrassom né? Com vários exames e 

também com os especialistas, e a gente faz questão de estar para realmente gravar, poder 

fixar esse compromisso para depois a gente cobrar. Então depois dito tudo aquilo que foi 

feito naquela UBS, fica feliz que vai dar um andamento na saúde naquela localidade e nós 

vamos estar ali e mensalmente indo para realmente verificar se está acontecendo para poder 

nós cobrarmos sem dúvida alguma, Saúde anda mil maravilhas? Não anda. Nós temos muita 

coisa. Estou solicitando após o ocorrido e de um relato de um portal, no qual foi feito no 

Hospital José Mendes, sobre uma situação de falecimento de infarto que o rapaz caiu. Estou 

solicitando e quem estava de plantão, de enfermeiro, técnicos e médicos naquele dia que no 

caso foi ontem para nós estarmos reunindo, primeiramente família enlutada, temos que 

respeitar sem mídia. Não quero mídia, solucionar problemas de atendimento no Hospital 

Regional José Mendes, sou presidente da comissão de saúde, nós temos nossos eh vereadores 

que compõem também, mas cada um vereador quiser compor essa pasta para que nós 

possamos realmente averiguar, e com uma forma sensata o que que ocorreu. Então como 

Vereador parlamentar não podemos fechar os olhos ou engatar as mãos. Nós temos que 

colocar realmente para cima para solucionar problemas. Foi isso que para isso que nós nos 

candidatamos, para passar quatro anos resolvendo bronca. Seja dela pequena ou grande. Mas 

quando é a favor da população sou a favor. Questões politiqueiras nem eu entro nem nesse 

plenário para votação. Mas quando é branco com a população, estou ali fazendo o que eu 

posso dentro das minhas limitações. Não sou um cara que vai pegar e vai resolver tudo. 

Porque eu tenho as minhas limitações. A próxima é o judiciário. O judiciário né? Também 

tem a sua parte. Então nós estamos aqui nesse meu mandato para colaborar, para ajudar. Eu 

observei durante esse tempo todo dentro da política, uma população sofrida no caso que se 

pedia asfalto muitos se pediam sopas, que tinham saudades, mas essa forma imediata de tudo 

que acontece na nossa cidade, não traz uma garantia de direitos de qualidade de vida. Hoje se 

falta muito mais coisas como segurança, uma educação cem por cento para os nossos amigos 

ribeirinho, dentro das comunidades, isso a gente cobra muito, os SOS, mas também entendo 

a saúde financeira do município, por isso que eu tento de uma forma mais harmoniosa 

possível, entrar em conversa com o nosso prefeito pra que ele possa de uma forma deixar um 

legado que é tudo o que nós queremos hoje no meio político é deixar um legado deixar um 

nome esse realmente serviu a população então nunca vai ter comigo de uma forma tu 

prejudicou a gestão tu quis o pior, que pudesse realmente acontecer o pior com a sociedade. 
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De uma forma a gente cobra, de uma forma a gente parabeniza, de uma forma queremos o 

melhor para nossa cidade. E assim que nós, vamos continuar nessa tribuna, nosso 

parlamento. Não é fácil senhores. Realmente dá vontade às vezes de chutar o balde. Nada é 

perfeito. Mas também a gente entende que dessa forma chutando o balde, a tinta vai respirar 

né? E nós políticos é na sociedade toda. Que sofre. Então com muito bom senso, a gente vai 

tentando, lutando para tentar trazer melhorias, e o direito de cada um cidadão. Como aqui eu 

estou apresentando, amanhã vou estar com a diretora do hospital, se for possível necessário 

vamos chamar os médicos, os enfermeiros e apurar, e apurar da melhor forma e também 

depois que passar por essa família lutada, vamos tentar entrar em contato também os 

vereadores que estão aqui presentes para que a gente possa de uma forma humana, e de uma 

forma de justiça, que pode ser feito, sempre escutar as duas partes. É o que eu tenho para o 

momento, Presidente. Muito obrigado”   Pelo Partido do PC do B com a palavra   

Vereadora Renata Carmem Tenório – “Presidente, nobres pares, graças a Deus mais 

uma semana inicia-se com sucesso, aqui na nossa Câmara Municipal. Cumprimento a todos 

que estão na galeria, aos nossos e servidores aqui da Câmara Municipal, também nosso 

muito obrigada a todos, os acho que hoje não tem portais aqui, mas os portais sempre estão 

por aqui, deixo aqui nossos agradecimentos também e Presidente hoje eu estive no ramal da 

SUDAM, verificando a situação como é que estava a pedido dos moradores, dos 

comunitários ali que ali se encontram e eu quero iniciar minha fala parabenizando a 

secretária de educação. Vanessa em nome do Prefeito Mário Abrahim pela excelente e gestão 

no qual ela está fazendo na secretaria. Eu não poderia deixar de parabenizar, até mesmo 

porque eu confesso, que eu tomei um susto com a com a escola lá toda e reformada, tudo 

limpinho, tudo bonitinho, tudo muito organizado, e os servidores, de lá todos muito contentes 

com o trabalho, os e inclusive estava tendo o dia das mães, lá cheguei na hora do dia das 

mães e pude conversar com as mães, ouvir um pouco elas, saber o que, como é que, que está 

sendo e, as aulas, ali, como é que está sendo a receptividade delas com os filhos delas ali na 

escola e somente gratidão de todas as mães, de todos os alunos, os aluno bom é aluno na 

escola, aluno feliz. Então e eu quero deixar aqui registrado meus parabéns a secretária de 

educação e senhora Vanessa Miglioranza. Mas em contrapartida a gente não poderia deixar 

de falar também inclusive eu tinha trazido mais fotos, mas não deu tempo de colocar em 

relação a UBS, Valdenor de Abreu as a UBS, simplesmente está fechada não tem saúde na 

comunidade e todos os comunitários, que eu fiz questão, de parar em várias casas na 
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comunidade pra verificar como é que estava a situação como é que estava os atendimentos 

até mesmo porque eu cheguei na comunidade me deparei com a UBS trancada, a UBS 

totalmente deteriorada. Então e sem saúde eu  sempre falo aqui na Câmara Municipal 

sem a gente não vive sem duas coisas, sem Deus e sem saúde. Então eu deixo mais uma vez 

aqui um apelo ao Prefeito Mário Abrahim juntamente a secretária de saúde que olhe pela 

comunidade do ramal da SUDAM, no qual a UBS, está fechada. E tive várias queixas dos 

comunitários que o ACS, só tem passado para pegar e o nome deles a ficha de frequências 

acredito que é isso, deles e atendimento em si zero. Atendimento nenhum. Inclusive e na 

reunião com as mães elas relataram que teve uma senhora que por falta de atendimento 

médico teve um pré-infarto e não aguentou esperar a ambulância chegar, até mesmo porque a 

ambulância não entra no ramal até o final do ramal, entra só ali no começo e retorna 

Então mais uma um ponto pra secretária de saúde verificar ramal da SUDAM é aqui 

próximo. E para gente atender os nossos comunitários da melhor forma possível. Porque sem 

Deus e sem saúde a gente não vive perdemos uma comunitária da comunidade do Ramal da 

SUDAM, onde ela ajudava em tudo, ali na comunidade, participava em tudo. Então e os 

comunitários estavam, muito triste com a situação. Como eles falaram vereadora. A gente 

não aguenta mais. Além da UBS estar fechada, o ACS, não tem atendido a gente e quanto a 

saúde. Teve um rapaz que foi picado por cobra, teve que dar o jeito de arrumar duzentos e 

cinquenta para conseguir vir para cá. Para poder ser atendido. Mais um que escapou de 

morrer por falta de atendimento. Então que o prefeito providencie junto à secretária de saúde 

para melhorar a saúde do nosso município, não só das comunidades, mas da cidade também. 

Como bem disse, o vereador Dib, agora há pouco ele citou em relação e a negligência que 

houve dentro do hospital relatada pela família, e do senhor que faleceu. Inclusive hoje eu 

estive no velório que ele era muito amigo, do meu do meu esposo e eu estive no velório. E eu 

pude constatar por relatos da esposa dele. E o quanto aquela família estava sofrendo. Porque 

o rapaz o senhor lá na hora da na ele estava com pré-infarto chegou lá, ficou numa maca, 

acho que tonto ainda. Não deixaram ninguém ficar com ele. Eles simplesmente caiu da maca 

bateu a cabeça e automaticamente já piorou o quadro dele e veio a óbito. Então e eu faço 

quórum vereador Dib, para gente investigar essa situação, não deixar eh sem solução esse 

caso, até mesmo porque foi uma família que hoje chora, que clama por não ter podido estar 

com o senhor que faleceu no momento de amparo mesmo da família em poder ajudar ali e os 

funcionários como eles relataram não tinha ninguém na hora da queda ele meio tonto ainda 
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chegou andando falando no hospital, ele foi deitar na maca, não tinha e a como é que é o 

nome daquilo? A escada eu acho que ele pisou em falso, caiu, bateu a, cabeça, piorou o 

quadro dele, ele acabou vindo a óbito. Então eu faço o quórum com o vereador Dib, para 

gente e buscar da melhor forma possível ajudar. Eu sei que a vida não volta. Mas não 

deixasse repetir, mais vezes esses casos aqui no nosso município até mesmo porque a gente 

tem que dar a devida atenção, não só na saúde, mas em todas as áreas do nosso município, e 

hoje, também pela manhã presidente nobre os pares nós tivemos no Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, fazendo um café do dia das mães, e para as nossas mãezinhas 

agricultoras como também final de semana foi um final de semana bem intenso graças a 

Deus conseguimos ajudar presentear muitas mães. E hoje a gente seguiu também e 

continuando organizando, os nossos dias das mães do mês de maio. A gente não vai parar só 

porque o dia das mães foi no domingo. A gente vem fazendo também nesses próximos 

finais de semanas também aí em algumas comunidades, alguns bairros, ajudando a nossa 

população, servindo da melhor forma possível. É isso, presidente, daqui a pouco a gente vai 

apresentar mais alguns trabalhos, seguimos trabalhando aí. Mulher de coragem atitude, 

vereadora Renata do Sindicato Rural. ” ,no tempo de 9 minuto pelo Partido MDB com a 

palavra Vereador Jucinei Freire- “Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, senhores e senhoras se encontram na galeria que nos acompanhe pela rede de 

comunicação desta casa, senhor presidente me traz na tribuna de hoje senhor presidente 

também relacionar daí a um tema que nós já trouxemos aqui algumas vezes com o vereador 

Daniel e hoje, no início da sessão alguns Vereadores se manifestaram sobre a questão da 

Amazonas Energia no desrespeito que tem sido com o povo do nosso município com a 

sociedade tanto do da cidade quanto do interior, e realmente penso eu senhor presidente que 

só conversa de gabinete, é muito pouco pra Amazonas Energia. Essa casa deve fazer e uma 

ação conjunta, de todos os Vereadores entrar na justiça contra a Amazonas Energia e depois 

chama para conversa. Porque só conversa vai ser só como fizemos na audiência pública aqui 

Se não tiver representante do Ministério Público, se não tiver alguém do judicial e se não 

essa casa não entrar com uma ação junto com a mesa diretora a gente não vai ver resultado. 

A gente, aí o que os deputados estão passando com a Amazonas Energia em Manaus, a briga 

que é, o desafio que é com a casa legislativa do povo do estado do Amazonas, ela não tem 

respeitado a Assembleia Legislativa, os deputados e aqui não pense que será diferente 

É uma luta que vai ser travada contra essa empresa que só quer ganhar dinheiro no nosso 
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município e não tem respeito nenhum. Com os usuários que aqui tem do município de 

Itacoatiara. Precisamos procurar realmente ver a parte legal e entrarmos naquilo que é 

cabível a esta casa. Para que a gente possa dar uma resposta mais concreta à população 

porque as cobranças aqui são feitas, mas se não tiver algo judicial ela não vai passar a 

respeitar a cobrança que é feita dos parlamentares. A nas redes sociais são feitas, de todo o 

povo itacoatiarense. A gente pode ter notado esses dias que todo mundo tem se manifestado 

sobre essa empresa nas redes sociais. Mas isso só isso também não vai resolver, nós temos 

que ir para parte legal. E a parte legal, com certeza, vai começar a chamar a atenção, porque 

aí ela vai ver que esta casa não está só falando, está agindo. Então peço aqui apoio de todos 

os colegas, vossa excelência que é o presidente desta casa, com a mesa diretora, né? Acione, 

os nossos advogados, procurador da casa e vamos ver o e-mail legal que tem para começar a 

fazer essa cobrança que possa realmente surtir efeito para dar uma resposta a população 

itacoatiarense. Bem eu quero aqui senhor presidente, parabenizar pela inauguração da UBS 

de Novo Remanso, infelizmente recebi o convite na quarta-feira, tinha um compromisso 

agendado na quinta, não tinha como estar, estava com agenda em Manaus, em Novo 

Remanso, e acompanhe aí pela rede sociais, né? Com certeza o povo de Novo Remanso eh 

estava aguardando essa inauguração já há muito tempo com muita necessidade, foi mesmo 

tarde, mas acredito que foi em boa hora ainda, porque a população é que vai estar servida, 

né? Com a qualidade que foi feito, né? Uma emenda aí da deputada Terezinha, e aí qual o 

prefeito executou e atendeu essa necessidade. Acompanhei também uma manifestação, né? E 

eu quero falar aqui, dizer que é apesar das coisas boas que já tem acontecido em Novo 

Remanso, a reforma das escolas, mas que realmente o povo se manifestou porque tem muitas 

coisas que precisa ser feita em Novo Remanso, e precisa ter um olhar. Um olhar 

diferenciado. Então eu não sou contra nenhum tipo de manifestação pacífica, né? Qual as 

pessoas cobram o seu direito, realmente o Prefeito tem que fazer um exame de consciência 

ali do seu trabalho em Novo Remanso, que você precisa, muito, o povo precisa né? E 

realmente e estamos ali há muito tempo abandonados e eu não quero dizer que o prefeito 

possa ser mais um né? Nós estamos com mais de dez anos que não foi tapado um buraco na 

Vila de Novo Remanso, a estrutura não é diferente da de Itacoatiara, e precisa ser feito algo 

imediato. Tivemos aí uma promessa de um governador que não cumpriu, né? Há dois anos 

atrás que ia asfaltar todo novo Remanso, a estrada, as ruas da vila, ia fazer tudo, não cumpriu 

também deve para o povo de Novo Remanso, né? Não é da primeira vez, desde a sua 
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primeira eleição, sua reeleição também deve, mas o Prefeito precisa achar os caminhos e 

resolver o problema, porque a culpa não é só de quem foi lá e prometeu a o município faz 

parte Novo Remanso, do município que o prefeito é o Mário. Então o prefeito Mário ele tem 

que chamar responsabilidade para ele, deve uma administração para o Novo Remanso, que 

não tem uma administração até hoje, Novo Remanso, as pessoas não tem a quem se dirigir 

Vereador Fábio. Vereadora Andreia, as pessoas precisam duma carteira comunitária, não tem 

aonde se dirigir, as pessoas estão construindo, muro na beira da rua, onde não deveria porque 

não tem uma administração que possa orientar os nossos espaços públicos, a área do campo 

de futebol, uma pessoa construir uma casa. Porque não tem ninguém administrando que lá 

não pode ser e tem alguém, acha que está precisando e não tem ninguém tomando de conta e 

vai lá, vamos ter problema para tirar a pessoa de lá. Então isso não é aceitável, isso não é 

aceitável. Aquilo que é bom tem que ser falado e o que está ruim tem que falar e cobrar, para 

que possa melhorar. E eu não vou ficar esperando conversas que não se resolve. Nós somos a 

voz do povo e a voz do povo tem que se manifestar, se manifestar realmente para que possa 

resolver. Novo Remanso não precisa. Sofrer da forma que vem sofrendo. De maneira 

alguma, não irei deixar de manifestar assim quando não tinha ambulância nós se 

manifestamos aqui procuramos os direcionamentos demos soluções como poderia ser feito e 

mais uma vez nós estamos aqui para pedir que o prefeito possa. Entender que Novo Remanso 

não é uma pequena comunidade, é uma vila que precisa de direcionamento. Precisa que as 

pessoas que moram lá, saibam quem é que representa a prefeitura, a quem recorrer as suas 

necessidades dos trabalhos sociais, não é só fazer uma ação apenas lá que vai resolver o 

problema de Novo Remanso. Nem de Vila de Lindoia, nem de Vila de Engenho, vereador 

Daniel nós temos que realmente ter um trabalho, que tenha lá que fique definitivo lá para as 

pessoas ter e saber a quem recorrer. Nós tínhamos, em outros tempos nós chegamos a ter 

uma casa lá onde era administração tinha o nome administração, tinha um administrador que 

hoje o povo não tem essa referência, como disse no começo muitas pessoas precisam da 

carteira comunitária para fazer um comprovante de residência porque apesar de sermos uma 

vila nós somos área rural nós não somos considerados em nenhum departamento, aqui que no 

quem é morador de Novo Remanso que seja área urbana, área rural. Precisa da nossa carteira 

de comunitária. Então peço aqui a manifesto nesta tribuna, façam, faça uma cobrança ao 

nosso prefeito que possa entender a necessidade de Novo Remanso, e que possa fazer algo 

para resolver e melhorar isso. Porque não dá mais, realmente para conversar ou não 
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conversar e não se resolver nada. Muito obrigado Senhor Presidente é que eu tinha dito para 

o momento. ”, no Tempo 9 minutos pelo partido AVANTE 4,5 com a palavra 

Vereador Gutemberg Brito –“Ausente do Plenário ” pelo Partido do PL no tempo 

de 9 minutos com a palavra Vereador Richardson Rodrigues -“ Senhor presidente, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, amigos que nos acompanham aqui na galeria, que 

nos acompanhem também através das mídias sociais dessa casa. Que aí aonde chega aí os 

nossos trabalhos através das mídias sociais. Senhor presidente, nós temos aqui alguns 

assuntos para ser tratado, né? O que der para evitar está hoje na tribuna aí através de 

requerimentos, nós vamos fazer, né? Um é relacionado à saúde, né? O vereador Dib que me 

antecedeu também aqui antes do Vereador Ney Nobre, relatou sobre o fato ocorrido no 

Hospital José Mendes, no qual também tive ciência, através de um portal aqui do município 

de Itacoatiara lá de multimídia no qual também já quero parabenizar pela isenção do 

trabalho. Eu acho que esse tipo de trabalho jornalístico leva a informação e de verdade a 

população e a gente também que é parlamentar né? Poder assistir um canal e sobre e esse 

canal veículo de comunicação a gente poder ser informado e que bom que a comissão de 

saúde já vai tomar providência o caso ocorrido, que a gente não só os parlamentares, mas a 

sociedade de Itacoatiara porque todos nós somos usuários do Hospital José Mendes, e isso 

preocupa e precisamos sim tomar ciência do que realmente aconteceu para que se foi erro 

nunca mais vim ocorrer no nosso município. Também é a gente não é só de fazer críticas, né? 

A gente também sabe aqui também elogiar, parabenizar quando as coisas funcionam, e 

funcionam eh depois de uma bela cobrança explanada aqui pelo vereador Arnoud de Lucas 

tanto na tribuna dessa casa, mas através dessas mídias sociais sobre a UBS de Novo 

Remanso, mais de um ano pronta, né? E não foi entregue depois de uma cobrança que trouxe 

aí como estava funcionando a saúde do Novo Remanso. Foi inaugurada a UBS então 

prezamos sim parabenizar. Vamos ficar atento sobre o funcionamento dessa UBS, 

parabenizar aí a gestão por entregar depois de um longo período ali fechada, pronta mais 

fechada, foi entregue para população que não vai atender só a vila. São várias comunidades 

que ali precisam e vão buscar ali a UBS de Novo Remanso, tendo assim e com certeza agora 

liberar a UBS fluvial, que aí é uma sugestão que possa vim dar suporte a UBS do interior que 

muitas pessoas chegam através e do Rio Amazonas, e vai até a UBS, aqui localizada na Sete 

de Setembro já está pequena para atender tanta gente do interior e a UBS, que estava no pode 

ajudar. Mas eu fiquei não incrédulo né? Mas feliz porque eu através, também dos meios de 
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comunicação não pude estar presente na UBS, né? Os convites que recebemos já foi através 

do Presidente aí quero agradecer presidente, aí já foi já em cima, não deu para ir porque eu ia 

prestigiar. Eu vi o discurso da secretária de saúde, do município de Itacoatiara. E eu 

atentamente o discurso da secretária, ali me encheu de alegria. Dizer que essa casa, essas 

cobranças que estão sendo feita na área da saúde não procede vereador Arnoud Lucas. Fui 

questionado sobre a falta de medicamento no município de Itacoatiara, praticamente quase 

não deixa o prefeito responder. A pergunta foi direcionada ao prefeito Mário Abrahim, mas a 

secretária assim que ela estava bastante eufórica pelo ato que ela conseguiu entregar a UBS, 

depois de um ano pronta para a população de Novo Remanso, talvez ela aprendeu nesse 

período aí para onde fica Novo Remanso, chegou lá e conseguiu entregar a UBS. Disse que 

nunca faltou medicamento do município de Itacoatiara e nunca vai faltar medicamento no 

município de Itacoatiara. Concedeu a fala a vereadora Andreia. “Vereador, eu também 

pude acompanhar, assim, pode até ser que não esteja faltando. No momento que ela estava lá 

e a quantidade que deve estar comprando é pouca porque a reclamação é muita. Está faltando 

bastante medicação sim”. O proponente. Eu acolho a parte e a no meu pronunciamento e 

fiquei ali. A certo momento espantado porque, eu recebo várias pessoas que procuram o 

nosso gabinete trazendo uma receita para que possa comprar um remédio, para o vereador 

contribuir, para comprar um remédio e naquele momento, a secretária afirmando que no 

município de Itacoatiara, isso nunca ocorreu e ainda e segundo ela não vai ocorrer mais. 

Então amigos que nos acompanham através do canal da câmara, que vai acompanhar através 

da nossa rede social. Se você for em alguma UBS, que você pegar o receituário e você for na 

farmácia e esse remédio não estiver na farmácia, por favor né? Grave um vídeo porque hoje a 

gente não tem mais como nem confrontar a secretária porque a afirmação dela vereador 

Arnoud de Lucas foi enfática. Município de Itacoatiara vive a mil de maravilhas não falta 

medicamento. Né? Amanhã nós vamos estar fazendo uma visita ao CAPS, que é uma das 

maiores reclamações vereador que chega através do nosso gabinete para gente acompanhar 

primeiro para que depois a gente possa vir. Mas e não poderia deixar aqui de registrar a fala 

da secretária de saúde visto porquê. Segundo informações da própria gestão é gasto no 

município de Itacoatiara mais de um milhão e duzentos mil sós com médicos. Médicos e que 

também especialista. Isso está tudo em posição, de um milhão e duzentos mil. Isso não é fala 

do vereador Richardson, é fala da gestão. Então é muito dinheiro, né? Não era para gente 

estar sem especialistas e principalmente por falta de médico. Não fui eu que falei, foi a 
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gestão que disse que gasta um milhão e duzentos mil. Então realmente era para estar mil 

maravilhas então nós vamos acompanhar. Então secretária e se vossa excelência, se vossa 

senhoria realmente estiver falando a verdade parabenizo porque se né? Tiver falando a 

verdade, parabenizo porque a população de Itacoatiara eu acho que deve estar mentindo. 

Quando chegar com uma receita aqui eu vou dar o número de vossa senhoria que procurar 

até a secretaria de saúde porque isso não ocorre no município de Itacoatiara. Não existe falta 

de medicamento. E ainda vou mostrar o vídeo, vossa senhoria falou lá na inauguração da 

UBS de Novo Remanso. Também senhor presidente, vereador Dib, no momento e poderia 

agora estar participando duma da reunião sobre o piso salarial dos professores, porque essa 

casa provocou uma audiência pública, e nós debatemos aqui todos e deixamos bem claro 

naquela ocasião que queríamos estar presentes nesse debate, para buscar soluções, através 

tanto do sindicato, da associação, né? Da Secretaria de Educação, do gestor municipal, mas 

para gente ter esse debate. E para minha surpresa, quando eu cheguei aqui, foi informado que 

a reunião ia acontecer hoje né? Como ficou agendado, no mesmo horário da sessão plenária. 

Então eu peço daí eu estava em oração, estava de cabeça baixa ali, estava em oração pedindo 

para que o gestor municipal, secretária de educação possa tocar o seu coração e a gente possa 

aí encontrar um caminho para que o piso salarial dos professores possa ser pago, né? Aqui no 

município de Itacoatiara e quando eu falo de professores, eu falo professores em todos 

porque a rede estadual está do mesmo jeito. E eu espero também que o governador dê uma 

atenção para a rede estadual, para que a reivindicação que aí não é o piso. São as percas 

constante nesses anos que os professores, estão reclamando que possam também sentar na 

mesa de negociação e buscar o caminho. Então quando eu falo de professores eu falo em 

geral tanto de estado como município. E vamos torcer vereador Marcos, que até o final dessa 

sessão ordinária aqui na câmara. Que a gente possa trazer de lá bons fluidos para que os 

professores possam sair dessa reunião, através do seu sindicato, através da sua associação. 

Eh com uma notícia boa porque quando a gente vai para uma mesa de negociação se não dá 

para quitar todo já finalizo senhor Presidente o piso salarial, mas de que forma parcelada 

forma retroativa vamos terminar maio e já tem a data base, então vira uma bola de neve 

vereador Daniel, e aí quem perde é a classe e que não possam vir ocorrer aqui no município 

de Itacoatiara greve. Já são dois anos que as redes lá no interior, principalmente nas 

comunidades não estão tendo aula presencial todos os dias. Então se houver uma greve que 

não é isso que nós queremos, por isso que nós queremos participar das desse debate para que 
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mais uma vez nossos alunos da rede municipal não possam vim ser prejudicadas. Então eu 

rogo a Deus que posso tocar no coração do prefeito municipal de Itacoatiara e da secretária 

Vanessa, possa encontrar o caminho para que nossos professores das redes municipais, possa 

aí hoje feliz, e com uma data para receber seus vencimentos conforme o piso nacional. Era o 

que eu tinha para o momento seu Presidente. ”, com a palavra Vereador Irailton Nunes 

–“Ausente do Plenário” pelo Partido do PV com a palavra Vereador Fábio 

Miquiles – “Senhor presidente, nobres pares a todos que nos dão a sua valorosa presença na 

galeria que nos dão atenção pelas mídias desta casa. Nós não poderíamos deixar de tercei um 

comentário sobre a nossa saúde isso aí eu próprio falei né? O prefeito há uns meses atrás, 

mas nunca tivemos uma saúde das boas, porém nós estávamos caminhando para termos uma 

saúde das piores isso é difícil para administração porque quando você passa a assumir algo a 

gestar público algo você tem que entender que você tem que manter aquilo que já se tem e 

fazer mais, fazer melhor. Então a gente aqui chegou também ao nosso ao nosso gabinete 

algumas informações sobre negligências médicas no hospital, isso aí nós precisamos apurar 

como representante do povo, o Senhor Dib, como presidente da comissão nós já queremos 

aqui informar o senhor que é o momento para esta casa se manifestar, nós precisamos dar nós 

como vereadores precisamos dar uma posição a nossa população, eu acho que é não há mais 

necessidade de ocorrer as coisas e que venham prejudicar aos nossos munícipes. Então eu 

quero aqui já fazer quórum com nobres pares e poder dizer que nós estamos à disposição 

para agirmos em busca de uma melhoria na nossa saúde. Nós queremos também aqui 

compartilhar com nobres pares com os nossos munícipes sobre a nossa viagem que tivemos a 

semana passada a Brasília nós prontamente criamos uma agenda, estivemos na terça-feira em 

Brasília, numa agenda com o Senador Omar Aziz, qual nós queremos agradecer a 

receptividade do nobre senador, este que tenho um compromisso com Itacoatiara e nós 

levamos alguns pedidos de algumas demandas do nosso município, ele prontamente olhou e 

disse pra mim que vai ajudar Itacoatiara, vai destinar emendas parlamentares para o 

município de Itacoatiara, pois tenho um carinho, este município assim como é recíproco, esse 

município tem um carinho pelo senador Omar, né? Tenho uma preocupação concernente a 

essa estrada, porque essa estrada se deu, esta obra por uma emenda parlamentar do senador 

Omar, é que hoje é administrada pelo governo do estado e nós como vereadores também 

precisamos estar atento a retomada desta obra porque esta obra precisa ser retomada. Fico 

aqui já uma deixa para o governo do estado. Né? Nós precisamos que essa obra seja 
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retomada e não caída no esquecimento porque ainda tem muita coisa a se fazer nessa estrada. 

E essa estrada ela é muito importante para o desenvolvimento não somente do município de 

Itacoatiara, como também de alguns municípios adjacentes. Então a gente agradece aqui a 

receptividade do senador Omar, em Brasília ter nos atendido e ter sinalizado já que tenho 

compromisso com Itacoatiara, e vai destinar verba para este município. A gente foi atendida 

também pelo deputado Sidney Leite, que nos recebeu também de uma forma cordial e nós 

discutimos ali no sentido bom para área da saúde inclusive nós temos ali deixamos um 

requerimento um ofício, para a construção de uma UBS, na localidade aqui do conjunto 

Jacarezinho porque há uma necessidade de se construir ali. Não somente para servir a 

comunidade do Jacarezinho. Mas se você for avaliar, a população sabe que ali existe a 

comunidade de Jacarezinho, existe o Conjunto Jacarezinho, existe o bairro Nova Jerusalém, 

ou como algumas pessoas conhecem como a invasão, existem também ali o conjunto 

Poranga, um e dois. Então por ali há muitas famílias que necessitam de um atendimento 

médico. Então a gente solicitou isso do deputado e o deputado prontamente colocou o seu 

gabinete à disposição, disse que vai avaliar, vai entrar em contato com a Secretaria de Saúde 

para ver o padrão das UBS, e poder futuramente quem sabe a gente poder ter ali uma 

construção de uma UBS, pra servir a nossa população, e nós fomos atendido também pelo 

senador Eduardo Braga, este que a população sabe do compromisso dele com o município, 

senador Eduardo sempre, desde sempre quando esteve governador, tem obras marcantes no 

nosso município. Então a gente discutiu também com o senador Eduardo Braga, no sentido 

de poder ajudar, contribuir mais para Itacoatiara. Ele prontamente, né? Como nós sabemos, 

não somente vai ajudar Itacoatiara como já ajudou. E também destinará emendas 

parlamentares para este município. Então a gente agradece sim a todos que nos atenderam 

ali, nós tivemos uma agenda ainda com o secretário nacional de trânsito, aonde nós 

colocamos um pouco, né? Do nosso município algumas falhas e algumas situações 

problemáticas que ocorrem no trânsito do nosso município, como ele falou, gerar trânsito não 

é algo fácil, é algo complexo e eu espelho que o nosso município nós temos essa 

complexidade, então a gente é discutiu algumas coisas e algumas ideias não foi nos foi 

passado ali, e nós vamos logo transformar isso em indicativos ao executivo municipal para 

melhorar a fluidez, para melhorar e dar mais segurança aos nossos munícipes. E eu quero 

aqui também agradecer ao meu amigo, irmão. Dom Marques de Mendonça hoje é um 

conterrâneo nosso que se encontra em Brasília. Dom Marques é um assessor parlamentar e 
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de assuntos federativos no Ministério do Transporte. É uma pessoa ligada ao ministro Renan 

Filho, que está hoje na pasta do ministério ministro como ministro do transporte. Então o 

Dom marques foi um parceiro nosso, o Dom marque, conseguiu essa agenda com o 

secretário e uma pessoa que nos tratou ali de uma melhor maneira possível. E a gente quer 

aqui agradecer e honrar porque para nós saímos do nosso município. Não é fácil tivemos ali 

três dias muito intenso, né? Brasília é a carta magra da nossa política, não é fácil você sair 

como eu saí, né? E poder estar ali se não tiver uma referência, se não tiver uma pessoa que 

possa assim queira ou não nos ajudar muito, eu quero aqui dar meu, meus agradecimentos ao 

meu nobre amigo Dom Marques de Mendonça. Então senhor presidente, como eu falei, a 

gente teve essa atitude, ação de poder nos deslocarmos a Brasília e eu tenho certeza, eu tenho 

muita fé em Deus, e eu tenho certeza que a nossa parte ela está sendo feita e Deus fará a 

parte dele e eu tenho certeza que os políticos de qual nós discutimos ali eles têm um carinho 

por Itacoatiara. Itacoatiara tem e demonstrou um carinho por eles no último pleito. Eu tenho 

certeza que virá frutos bons dessa nossa viagem a nossa população assim ela vai ser atendida 

com as ações do nosso político. Deixo aqui o meu abraço a todos eles. É o que nós temos 

para o momento senhor Presidente Obrigado”; no tempo de 9 minutos, com a palavra. 

Vereador Arnoud Lucas–“ Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos 

acompanham e nos assistem pelas redes sociais, as pessoas também que abrilhantam a 

Câmara Municipal com a sua presença na nossa galeria. Meu boa noite, senhor presidente, 

hoje temos vários temas para falar, mas vou tentar ser sucinto ao máximo para tentar 

encaixar no meu tempo que é curto, infelizmente nenhum outro colega me cede tempo, né? 

Já fica aqui a deixa. Se um dia qualquer colega quiser me passar tempo eu vou agradecer 

bastante. Senhor presidente, falar sobre a saúde no momento, acompanhei a entrega da UBS 

Novo Remanso, já era já era a hora. Cobrei, fiscalizei que a situação lá no Novo Remanso 

estava desumana. O acesso à saúde estava muito prejudicado por conta da ausência dessa 

UBS, e aquele ponto improvisado ali que nada mais é do que um camarim daquele palco 

onde funciona a festividade de Novo Remanso. Então a gente fica feliz que essa UBS, pôde 

ser inaugurada. Cobramos do executivo agora tenha médico, que tenha enfermeiro, que tenha 

toda uma equipe de saúde adequada para atender a nossa população. Acompanhei também a 

fala da secretária de saúde e tenho que discordar veementemente dela porque falta 

medicamento sim no nosso município. Porque o nosso povo não é mentiroso, nosso povo nos 

procura todo dia para reportar esse tipo de situação e nos procuram muitas das vezes para 
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gente comprar esse medicamento que é obrigação da prefeitura. Né? Com os nossos recursos 

que não são ilimitados, seres humanos que somos muitas das vezes compramos. Mas era 

dever, é dever do ente público, é dever da prefeitura adquirir e fornecer esses medicamentos 

para aquelas pessoas hipossuficientes, aquelas pessoas que não tem condições de comprar 

esses medicamentos. Também falando da área da saúde, cadê o pagamento dos ACS e dos 

ACE? Cadê o retroativo que foi dito aqui nessa casa que seria e pago? Até hoje 

foi pago. O prefeito mandou um recado aqui pra Câmara Municipal dizendo que ia pagar, 

mas até hoje não pagou. Os nossos ACE e ACS não estão recebendo conforme o seu novo 

piso, né? E aproveitando e falando de piso agora quero sair um pouco da esfera da saúde para 

falar da educação. Provavelmente agora está acontecendo a reunião. Reunião essa que era 

para membros do Poder Legislativo participarem. Mas houve uma ocultação dessa reunião. 

Né? Primeiramente foi marcado na SEMED. E agora eu já fiquei sabendo pegaram uma van 

e levaram os profissionais para diretamente para prefeitura, muito provavelmente para os 

vereadores não participarem. E especificamente eu não participar. Mas eu espero que a 

reunião seja produtiva, espero que o prefeito entenda, que os professores precisam ser 

valorizados e pague o novo piso nacional dos professores, também pague a nova data base de 

dois mil e vinte e três que nossos ,Saúde, divulguei nas minhas redes sociais uma fiscalização 

muito simples, não precisava nem ser o pra verificar que o contrato de aluguel de 

ambulâncias que também tive acesso graças a uma isenta do Portal Online Multimídia, no 

qual gostaria de parabenizar pessoalmente ao seu editor chefe Melk Santos que está aqui na 

câmara que vamos nos vão nos munindo. Isso é muito importante Melk. Haja vista que no 

município, nós não temos portal da transparência a gente tem uma dificuldade de acesso a 

essas informações, mas hoje o município, está pagando a título de aluguel, para onze 

ambulâncias, seis milhões e oitocentos e setenta mil reais. Com esse valor eu provei e postei 

que o município poderia de forma permanente essas mesmas ambulâncias zero quilômetro 

para ser nossa. Mas a gente está pagando um aluguel, de um bem que não é nosso que é de 

um terceiro e muito provavelmente está superfaturado. Por isso eu denunciei no Ministério 

Público estadual. Espero que o Ministério Público dessa vez faça sua parte, fiscalize, cobre e 

puna quem tiver desviando dinheiro público através desses contratos superfaturados porque é 

dinheiro meu, é dinheiro teu, é dinheiro nosso, está faltando lá na saúde, que está faltando lá 

no medicamento. Também quero aqui me solidarizar com a situação da família do seu José 

que faleceu hoje. Espero que a comissão de saúde fiscalize tanto essa situação das 
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ambulâncias, quanto essa situação que aconteceu no hospital do relato da Karina minutos 

para concluir seu presidente. Espero que seja fiscalizado de forma bastante enérgica porque 

com saúde não se brinca. A gente precisa de respostas. Hoje uma família está enlutada. A 

gente deveria evitar esse tipo, situação e para ser bem sincero a secretária de a secretária de 

saúde do município de Itacoatiara já está fazendo hora extra. Ninguém sabe da onde essa 

mulher saiu, ninguém, sabe da onde essa mulher surgiu e a primeira vez que eu vi ela falar 

foi na live dos portais lá no Novo Remanso, e quando abre a boca pra falar mente dizendo 

que não há problema nenhum na saúde que está tudo mil maravilhas então sugiro aqui os 

colegas vereadores, que a gente aprove uma audiência pública, vamos apresentar um pedido 

de audiência pública para trazer ela aqui, eu quero ver se ela tem a competência da secretária 

de educação de responder todas as perguntas do Poder Legislativo, também da nossa 

população, porque a saúde de Itacoatiara sim muito lastimável. E ainda por cima ainda estão 

fazendo contratos. Isso só é a ponta do iceberg. Se a gente fizer um esforço que precisa ser 

muito grande a gente vai encontrar muita coisa pior. Então secretária pague os nossos ACS e 

a e ACE e compre medicamentos e faça esses medicamentos chegarem nas nossas UBS, 

inaugure a UBS, lá de São Pedro de Iracema que também estão nos cobrando e faça seu 

papel né? Como a senhora estava bastante empolgada nessa inauguração continue com essa 

empolgação para trabalhar em prol do nosso povo. Para concluir senhor presidente 

Amazonas Energia já chega a gente não. Precisa mais, a gente não pode mais ser 

complacente com a Amazonas Energia, empresa, essa que muito bem-dito, pelo vereador 

Ney Nobre não respeita se quer deputado, tenho certeza que não vai respeitar vereador, tem 

que ajuizar uma ação o quanto antes para fazer no mínimo doer no bolso deles, mas eu sei 

que não vai doer porque o dono é milionário e ele não liga para opinião popular. Mas a gente 

enquanto vereador, enquanto fiscalizador, temos que cobrar também Amazonas Energia, hoje 

vou apresentar alguns projetos de lei, indicações, inclusive pedido de providência pra que 

seja reformado o quanto antes a escola Osmarina lá no Conjunto Poranga, que vocês também 

puderam acompanhar na minha rede social que está caindo aos pedaços Obrigado” com a 

palavra  Pelo Partido do PSDB  Com a Palavra Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça – “ Boa noite senhor presidente, boa noite, aos nobres colegas e colegas, todo 

aqueles que nos assiste pelas mídias sociais dessa casa. Senhor presidente, eu quero aqui 

começar agradecer e parabenizar, e o prefeito Mário pela reforma da UBS, de Vila de Novo 

Remanso, porque só nós sabemos o que nós estávamos passando enquanto essa UBS não 
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estava pronta aquele povo ali o sofrimento daquele povo pra chegar até o atendimento 

na UBS fluvial. Então hoje o prefeito está de parabéns a ex-deputada Terezinha Ruiz está de 

parabéns pela emenda. Está? E quero aqui também, parabenizar a secretária Franciele pelo 

grande trabalho que ela fez dentro daquela UBS, com tudo reformada cadeira nova, poltronas 

novas, mamografia então ali é assim, ganhar com aquilo é o povo, não só do Remanso, mas o 

povo da Vila do Engenho, povo daquelas comunidades adjacentes ali, porque a gente 

sabemos, hoje nós temos um raio-x que nós temos que vim se deslocar pra Itacoatiara para 

fazer um raio-x, pra fazer um ultrassom, tem que vim em Itacoatiara. Hoje nós vamos ter lá. 

A gente precisamos dos técnicos prontos para que ele esteja preparado para fazer o trabalho 

Então hoje nós estamos com uma ambulância fixa, nós estamos com ambulância no 

Engenho, mas isso aí tudo que foi feito e foi entregue quinta-feira, não quer dizer que tá 

resolvido o problema de Novo Remanso, problema de Novo Remanso, é muito grande, as 

problemáticas, lá, são muitas e o Prefeito precisa, trabalha muito pra que resolva aquilo. 

Primeiro que já foi dito pelo meu antecessor aqui o vereador Ney Nobre, nós precisamos de 

um administrador naquela vila e precisamos com urgência. Prefeito tem que mandar um 

administrador para que controle situação, porque hoje e eu vou falar por mim, que moro 

naquela Vila do Engenho, e toda semana a gente traz pessoas pra tirar documento, pra ajeitar 

alguma coisa e se tivesse um administrador lá, um administrador na Vila do Engenho, seja lá 

quem for, mas que esteja lá pra resolver esses problemas seria muito bom. Hoje nós só temos 

o presidente da nossa comunidade lá na Vila do Engenho e Remanso, nem presidente de 

comunidade tem e o conhecimento que eu tenho hoje. Então nós precisamos que isso se 

resolva. Que isso e seja feito com a máxima urgência. Porque o povo ainda continua 

sofrendo. Hoje amenizado nós precisamos ter como bem falou a secretária nós precisamos 

ter esses especialistas na área. Lá na UBS, e que atenda os finais de semana. Nós estamos 

com dificuldade e uma dificuldade muito grande na Vila do Engenho. Que praticamente nós 

estamos sem médico. Porque o nosso médico quando é quinta-feira vai embora, nós ficamos 

quinta, sexta, sábado e domingo, sem médico. E se nós não tivéssemos enfermeiras apta para 

resolver muitos problemas, nós estaríamos piores. Mas, é de médico, só um médico pode 

assinar, só o médico tem coisa que só o médico pode resolver e nós precisamos de um 

médico que fique na Vila do Engenho a semana toda para que ajude a nossa comunidade, nós 

precisamos melhorar e muito a nossa UBS da Vila de Engenho. Melhorar muito porque hoje 

ela tem que passar pelas uma reforma e uma reforma urgente. Também, que a gente já pede 
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aqui de antemão que o prefeito já anunciou que vai ser reformado e nós esperamos que essa 

reforma seja feita logo porque nós estamos com uma vila que tem mais de dez mil habitantes 

que são atendidos, mais de vinte mil pessoas e nós estamos com a com a UBS que não 

suporta aquele atendimento. Então nós precisamos melhorar e melhorar e muito. Sei que o 

prefeito está estudando meios de resolver tudo isso, mas sabemos que eu acredito muito, 

tenho muita fé que dias melhores virão. Então hoje nós temos no Remanso essa problemática 

desses grupos seria muito bom sabemos que eles estão reclamando estão reivindicando estão 

no direito deles de reivindicar saber reivindicar é uma coisa saber cobrar é uma coisa 

Agora o que não dá pra gente aceitar são ofensas, calúnias, sem provas porque essa casa aqui 

não só eu como vereador, mas como todos os dezessete vereadores estão sendo bastante 

ofendido, culpa não é nossa. Nós somos vereador, nós fiscalizamos, a gente cobra. Quem 

executa é o prefeito. Então a gente precisa duma reunião com o prefeito, para que a gente 

consiga botar as coisas no eixo, no eixo e nós leve resposta a esse povo porque eu sou 

homem e muito homem de quando eu errar eu pedi desculpa pedir perdão, mas quando eu 

estou certo eu vou obrigar porque eu não posso pagar pelo erro de ninguém, uma paga pelo 

seu erro, quem errar aqui que pague. Mas infelizmente as coisas se inverteram e hoje quem 

paga, tudo é essa casa, por quê? Porque esses vereadores estão trabalhando, estão andando, 

estão pelo interior, estão visitando os bairros e as coisa estão ficando cada vez mais difícil. E 

o povo ainda não entendeu que nós somos fiscais, nós somos empregados, do povo 

mas eles acham que nós temos que executar coisas que não diz respeito a nós, não cabe a 

gente fazer. Porque eu já disse uma vez se se caber, se a me fazer e eu pudesse fazer já teria 

feito. Felizmente eu não posso. E nós temos aqui, e contribuímos muito com o executivo 

ajudando bastante o executivo para que as coisas aconteçam. Mas eu tenho fé que isso vai 

melhorar porque o nosso papel nós estamos fazendo que é cobrar, e eu não vou me calar em 

momento nenhum eu já disse várias vezes nessa casa e continuo dizendo eu estou do lado do 

povo. E eu vou estar aqui lutando em favor do povo. Porque é o povo que bota é o povo que 

tira. Então nós temos que trabalhar para ajudar o povo. Povo de Itacoatiara, o povo das 

comunidades que a gente sabe o quanto é sofrido que aqui praticamente alguns vereadores 

aqui são filho anterior, nasceu e ciclone interior assim como eu sabemos a dificuldade 

infelizmente a gente tem que esperar porque tem coisa que só o poder público resolve, nada 

se resolve sem políticas públicas então nós temos que esperar e fazer o que tem de fazer, 

cobrar, fiscalizar, ir atrás, e trazer resposta para o povo. Eu quero aqui senhor presidente ser 
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solidário porque eu já soube já pelas redes sociais, mas quando eu vi a foto eu fiquei bastante 

triste porque isso até emociona a gente porque José Arthur dos Santos, e de cinquenta e dois 

anos, o Arthur como a gente chamava, era um cara meu, era meu amigo de infância, era meu 

parceiro, a gente se criou junto há muito tempo. E a gente viveu uma infância Itacoatiara 

naqueles tempos bons, eu era eu sou mais velho que ele, um ano ele tinha cinquenta e dois eu 

tenho cinquenta e três eu vou fazer agora em maio então a gente era praticamente de uma 

idade só então eu quero aqui me solidarizar com a família dele e dizer que aqui ninguém está 

procurando culpado, mas temos que encontrar, mecanismo certo? Mais dois minutos para 

você vereador. Obrigado presidente. Temos que procurar mecanismo para que se resolva. Eu 

não estou dizendo aqui que hoje nós temos dentro do hospital uma diretora bastante 

competente. Mas ela não tem culpa do que está acontecendo. Porque ela não pode ficar dia e 

noite no hospital. Entendeu? O prefeito não tem culpa porque ele não pode estar no hospital. 

Mas nós temos que rever os nossos profissionais. Segundo o que está acontecendo e o 

paciente entrou, deixaram entrar ninguém que isso aí já é de praxe na portaria é uma 

dificuldade. Como é que um paciente entra infartado e não pode entrar um parente, um 

amigo para acompanhar o paciente? Então o paciente entrou só e a família ficou de fora sem 

saber o que estava acontecendo. Minutos depois escutaram o barulho. Paciente tinha caído da 

maca porque botaram na máquina e levantaram. Aquela lateral, que tem. Justamente se o 

paciente rodar o paciente está infartado ele não vai ficar inquieto, ele está com dor se tivesse 

alguém da família estava ajudando aqui ninguém está acusando ninguém, mas nós temos que 

procurar nós temos que procurar, ver com certeza ver isso direitinho porque esse erro que 

aconteceu não pode isso não pode acontecer com ninguém não pode acontecer mais nós 

temos que tomar providência essa casa tem força para isso. Então todo mundo aqui é 

solidário e porque assim como aconteceu com ele pode acontecer com qualquer um de nós 

aqui. Então nós temos que ter gente preparado, ninguém sabia quem era médico, ninguém 

sabia, verdade ninguém sabia, quem estava respondendo no hospital, naquela hora. Isso que 

isso que eu recebi está? E a família também muito preocupada. Não sabe o que que vão se 

vão tomar providência. Ele tem toda razão de fazer o que quiseres, porque eu acho que isso 

foi uma negligência, negligência muito grande, em relação do que aconteceu. É o que eu 

tinha para o momento hoje. ’’ Pelo Partido do PSC com a palavra Vereador Benedito 

Cabral– “Senhor presidente, e senhoras e senhores vereadores, já um boa noite a todos. 

Agradecer ao Vereador Sóstenes Adiel, por nos ceder o os 9 minutos e os nove minutos, do 
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partido para que a gente possa explanar aqui alguns assuntos, da semana já me justificar aqui 

nesta tribuna que amanhã não poderia estar e neste plenário devido a um compromisso já 

pré-agendado em Manaus. Mas. Gostaria de iniciar, me solidarizando com a família do Zé 

Arthur. Meu amigo, irmão dele, o Zé Marcondes, Sempre fomos muito próximo, fomos 

criados ali juntos ali pela colônia. Naquele período inclusive com o Daniel, que andou por lá 

também. Apesar de eu ser um pouco mais velho que o Daniel, mas a gente também tinha essa 

relação ali com a família e desde lá a gente tem uma amizade forte, com as pessoas. E os 

fatos aqui relatados são lamentáveis e creio que respeitando a o estado democrático de direito 

que vivemos da lei, e do direito ao contraditório que cada um possa responder dentro de suas 

limitações, profissionais das suas limitações legais, e que seja apurado dentro da lei, e que 

seja o resultado, e dentro daquilo que for a verdade dos fatos a serem estabelecido, mas fica 

aqui o meu grande pesar, de mais um grande amigo, que a gente tem perdido esses últimos 

tempos, e o seu irmão Zé Marcondes, meu irmão um abraço. Estivemos lá a noite com vocês 

e podemos prestar nossa o nosso carinho à família. E fica aí mais uma vez para não ser 

repetitivo, daquilo que já foi relatado que se apure e que se tenha um resultado prudente, 

justo dentro do contraditório. E gostaria que ao mesmo tempo também de fazer um 

reconhecimento a UBS, do Novo É Remanso. O povo do Novo Remanso, e mais aqueles, 

comunitários que moram ali nas proximidades, hoje pode sim dizer que tem um local digno 

de ser atendido, em que pese que houve sim demoras né, mas dentro da prudência 

técnica administrativa, dentro da prudência de engenharia, é importante que se dê atenção. É 

importante. Não é de qualquer jeito, que é a gente faz as a o as conclusões de determinadas 

obras de alta complexidade respeitando toda as observações feitas, observações 

e ao mesmo tempo respeitando a opinião, de cada um nesta casa. Eu também faço aqui a 

minha opinião com todo respeito aos demais que é importante a gente ter uma um grau 

um grau equilibrado da prudência dentro do da gestão pública, pra que você consiga entregar 

e determinadas obras, dentro de uma de um razoável grau, de acessibilidade e 

e ide e de processo que possa dar continuidade e a um trabalho, de forma que não venha a ter 

danos e reparatórios que possa complicar o andamento do trabalho. Então e que pese tudo 

isso que bom que chegamos ao fim, e tivemos a inauguração já de uma UBS, como tem sido 

as outras UBS, que eu tenho visto e acompanhado os trabalhos, de muito bom gosto, de um 

bom equipamento de equipamentos modernizados. Isso é importante demais para o 

município. Isso a gente tem que que fazer esse registro. As escolas estão sendo também, as 
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que estamos acompanhando de forma e dentro de uma de uma coerência técnica, com 

equipamentos modernos, com novas novos leiautes, e enfim essa a gente espera que continue 

que consigamos aí é ter um uma entrega forte sobre isso. E agora esperando que esse que 

esse nosso verão seja forte, para que tenhamos aí alguns resgates de projetos de infraestrutura 

como a parte de asfalto, pavimentação em concreto, e algumas situações que ainda estão 

pendentes, e com certeza e ainda mais e incorporando, ao que já se foi feito durante esses 

dois anos, que nós temos acompanhado os trabalhos, já estamos iniciando o terceiro ano, e 

com certeza esse verão muito vai ajudar, para o desempenho do trabalho. E eu sempre tenho 

dito que quando você e isso aqui não é crítica, isso aqui é constatação, não trabalho com essa 

forma de críticas, aí porque cada um que passa uma gestão ele procura fazer dentro do 

daquilo que da sua possibilidade, daquilo que ele entende ele procura fazer. Mas o certo é 

que no processo de descontinuidade de serviços públicos, quando você pega um serviço 

público descontinuado, você tem um trabalho mais robusto a ser feito, não tem como não ser. 

Se você tem você tem um você tem uma sequência de trabalhos, e essas sequências elas são 

bem alocadas, bem trabalhada ela sente um impacto menor, do que quando você tem uma 

descontinuidade das coisas. Ao invés de você fazer pequenas reforma, pequenos reparos, 

você passa a fazer uma revitalização, dos espaços físicos do município e isso gera mais 

tempo e gera mais robustez de trabalho. E nós passamos por isso que eu tenho visto que 

estamos passando por esse momento e em Itacoatiara. Mas que bom que há sempre a boa 

vontade, de ser feito, há sempre uma vontade de fazer o melhor que é possível e as coisas 

estão aí para serem vista, né? E que pese quando você tem uma descontinuidade, serviço 

público você também junto com ela você traz uma gama, de necessidade para ser feita e 

muitas vezes você tem um tempo, e espaço curto para fazer tudo isso ao mesmo tempo, e 

então e que pese que muitas das vezes, você não consegue num curto espaço de tempo dar 

uma demanda maior. Isso é bastante esse é técnico, isso é científico, não tem como ser 

diferente. E é um processo natural, com toda a certeza as coisas serão feitas dentro do seu 

espaço necessário, mas não dentro do espaço que nós gostaríamos. O espaço que a nossa 

vontade quer que é de direito que é democrático, que é compreensível, e nós devemos ter 

essa compreensão e partirmos para frente. Não adianta olhar para o lado nem para trás. É 

seguir. É seguir em frente trabalhando. É esse espírito que a gente quer a nós queremos 

continuar vendo nos processos, dentro do da gestão pública de Itacoatiara, certo? E é isso que 

a gente procura. E então e isso, é o ponto que a gente, gostaria de falar a população de 
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Itacoatiara, e que pese que tem algumas situações que nós precisamos, também fomentar 

mais ao Governo do Estado, e creio que esse momento é um momento das nossas bases, 

daqueles que tem relação com o governo. Nós aqui vereadores tenho certeza cada uma dentro 

das suas afinidades política e fazer as cobranças devida para as pautas que precisamos ainda 

de infraestrutura e de outras, áreas que necessitam. Assim bem como o governo federal, 

como nós vimos aqui a ida aproveitando o vereador Fábio Miquiles que teve em Brasília e já 

fez lá alguma, alguma coisa de tão grande importância para o município de Itacoatiara e se 

Deus quiser vereador Fábio, vai gerar frutos sim. Que você foi lá com tão boa vontade de 

trazer as coisas para cá, assim como eu vejo alguns, vereadores procurando os seus 

deputados e suas bases políticas, porque é isso, isso aqui é uma casa política. Isso aqui não é 

outra coisa o poder legislativo, uma casa que trata de política, entre outras coisas isso é o fato 

é cuidar e as coisas é sempre na política, é porque da política que se você tem o preço do 

arroz, o preço do feijão, o preço da farinha, determinado por decisões políticas tomadas, nas 

instâncias que são elas para serem tomadas e esta casa tem procurado dentro das suas 

limitações fazer o possível. E também gostaria nesse momento de fazer, um convite especial 

agora deixando um pouco, essas partes que são poucas vezes extensas convidar a todos para 

uma sessão solene, que vamos ter aqui no dia 22 das 10:00 horas da manhã. Então dia 22 eu 

creio que é segunda-feira às 10:00 horas da manhã, aonde, vamos estar aqui, numa sessão 

solene e homenageando a Igreja Assembleia de Deus do Amazonas em Itacoatiara por pelos 

seus 92 anos aqui do município de Itacoatiara, e todos estão convidados, e toda a 

comunidade que pode nos assistir também pelas plataformas digitais, e nós temos um bom 

espaço da do que for possível a gente conseguir agasalhar aqui no plenário serão todos, bem 

convidados aqui como na Tribuna. Então é isso e senhoras e senhores ouvinte o nosso o meu 

sentimento aqui tem sido um sentimento de  construção, tem sido um sentimento de ânimo, 

um sentimento de que a gente tem ainda muito crescer, Itacoatiara ainda tem um grande 

espaço, tem um tem uma grande potencial, hoje mesmo eu recebi o do Rodrigo, que é um 

dos grandes sócio do lá do terminal Grande leiro do Novo Remanso, colocando que já está 

conseguindo despachar mais de trezentas mil toneladas já está com uma capacidade ok, lá no 

seu porto isso já vai gerar divisas para o município de Itacoatiara, e com certeza vamos ter 

que que cuidar mais rápido, vamos ter que criar mais portos, vamos ter que criar portos 

pequenos e localizados, vamos ter que correr atrás de emendas pra que a gente tenha, postos 

para atender o Rio Arari, atender o próprio Remanso, atender ali a o longo da rampa do  
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Novo Remanso, que precisa para atender a rampa lá do Engenho, atender a costa do 

Amazonas, porque as coisas aqui estão crescendo, e nós vamos ter que correr com mais 

pressa. Precisamos de mais agilidade. Mais agilidade. Por isso precisamos de um governo 

que tenham há uma para a atividade uma para a atividade sobre as coisas de estar frente disso 

que é o momento. As coisas estão crescendo, as coisas estão caminhando. Você vê que não 

para de ter navio. Já são seis navios e que que estão, já está para vinte navios graneleiros e a 

tendência é ano que vem ter quarenta graneleiros já no Remanso. Isso tudo representa um 

grande fluxo operacional, e esse fluxo operacional ele precisa de ações proativas de ações 

eminentes que venham desenvolver ainda mais, porque isso gera recurso, gera emprego para 

a população de Itacoatiara. Precisamos começar a pensar nisso, gente. Às vezes a gente pensa 

muito pequeno, e tem tanta coisa grande para se pensar em Itacoatiara. Já está na já está na 

hora da gente caminhar um pouco mais, avançar com grandes coisas, e deixar a pequenez um 

pouco de lado. É o que eu tinha para o momento Senhor Presidente. ”; com a palavra 

Vereador Sóstenes Adiel – “Passou o tempo para o partido PSC do Benedito Cabral” 

pelo Partido do PTB Com a palavra Vereador Wemerson Jacquiminouth- “Passou 

4,5 para o Vereador Richardson Aranha”; no tempo de 9 minuto; com a palavra 

Vereador Richardson Aranha – “Senhor presidente, Senhores e senhoras vereadores aos 

amigos que nos assistem nas galerias quanto nas mídias sociais. Senhor presidente início 

minha fala hoje, e falando sobre a UBS do Novo Remanso, e o prefeito tem que ser 

parabenizado pela reforma daquela UBS. A parte estrutural está perfeita, a parte estrutural, o 

que me preocupa ali senhor presidente são as coisas que eu ouvi naquele local, e o 

conhecimento das coisas que chegaram até mim, como é que se inaugura uma UBS com a 

ultrassom do hospital? Vereador Fábio Miquiles. Como é que se inaugura uma UBS com um 

colchão levado do hospital, com o lençol levado do hospital, quer dizer que nós vamos 

descobrir um santo para cobrir outro e a próxima UBS do São Pedro de Iracema, com é que 

vai ser? A secretária tem feito uma sucessão, de bobagens na frente da Secretaria de Saúde. 

Por falta de competência ela prometeu, e fez o prefeito prometer que é o pior, que vai ter no 

Novo Remanso o atendimento de especialista de forma mensal, se não tem nem Itacoatiara, 

vai ter no Novo Remanso? Promete uma medicação, que só existe no mundo do sonho dela, 

porque na realidade não existe. Eu estou apresentando um requerimento à Secretaria de 

Saúde, e eu espero que me respondam que eu quero saber eu quero cópia de nota fiscal. Eu 

quero as cópias da nota fiscal de compra e medicação, eu quero a o comprovante de 
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recebimento desse dessa medicação aqui pela secretária ela vai ter que dar conta, não só na 

Secretaria de Saúde, mas a medicação que é enviada pelo estado para UPA, vereador 

Richardson que veio para UPA, e por milagre do destino sumiu, ela vai ter que dar conta. 

Nós não temos mais como aceitar a forma que a saúde vem sendo conduzida no nosso 

município. Todo dia é uma tragédia na rede municipal de saúde. Todo santo dia é uma 

tragédia, por falta de gestão da pasta da saúde. Acabei de assinar aí junto com mais oito 

vereadores, um requerimento convocando a secretária de saúde para prestar esclarecimento a 

essa casa. Ela não está sendo convidada não vereador Richardson. Ela está sendo convocada. 

Ela vai sentir da forma mais dolorida o peso dessa casa. Ela vai ter que prestar informações 

trazendo documentos, do andamento trágico da saúde em Itacoatiara. Ela que se vangloria de 

um remédio que não existe, ela que deixa como legado, segundo ela diz a entrega de uma 

sala de farmácia no Hospital José Mendes. População de Itacoatiara vocês tem que agradecer 

pela secretária está deixando como legado uma sala, de medicamentos no Hospital José 

Mendes. Agora o hospital tem uma sala de medicamento e o restante? Ela atrapalha a gestão 

do hospital, se implantou dentro do hospital e eu sei por que é ela vai ter que prestar conta 

aqui no dia que ela vier porque eu vou cobrar. Líder e eu sei porque, que ela está lá dentro. 

Vou cobrar a frequência dos servidores, que ela tira e lá de dentro do hospital na hora do 

expediente de trabalho, explicar porque qual finalidade ela tira o servidor de lá. E não volta 

mais para o ambiente de trabalho. Ela vai ter que explicar pra mim, porque que o enfermeiro 

que faz parte, da gestão dela, da gestão dela, do planejamento dela, tá lá na Bolívia, fazendo 

faculdade de medicina sem estava contratado no município de Itacoatiara, e só foi demitido 

porque eu pedi informação, ela vai ter que me emprestar contas porque que um técnico de 

enfermagem não menosprezando um técnico, de enfermagem porque não tá preparado pra 

isso, faz parte do planejamento da saúde, fica igual um cachorro, igual um pitbull lá na porta 

do hospital, fiscalizando o médico, enfermeiro e os que não trabalham são tratados de uma 

forma bem  sucinta. E hoje eu gostaria de parabenizar todos os servidores do Hospital José 

Mendes, que trabalham porque não são poucos. Noventa e nove vírgulas nove por cento dos 

servidores ali lotado trabalham muito. Mas existe uma meia dúzia de fruta podre, que precisa 

ser expurgada. Prefeito precisa tomar frente da Secretaria de Saúde porque ela tá jogando a 

gestão dele no buraco. Não tem como colocar na frente da Secretaria de Saúde, uma pessoa 

tão despreparada. E ela diz de uma forma bem elegante, para ser educado? Que a saúde em 

Itacoatiara, é feita com amor. Eu não sei amor a quem. Não consigo entender se é amor a 
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quem. A população não é vereador Arnoud, com certeza não é a população, porque todos os 

dezessete vereadores sem exceção recebem reclamações diárias, e não é no gabinete não, é 

no telefone vinte e quatro horas do andamento da saúde do nosso município. Tenta implantar 

em Itacoatiara, sistemas que não existem. Eu quero saber agora como é que vai funcionar o 

sistema de marcação de profissionais no município de Itacoatiara especialistas. Eu quero ver 

quando o morador lá do rio Arari, vier marcar um especialista e ser encaminhado pra UBS, e 

lá o funcionário despreparado fica dizendo, é aqui, é lá no outro local. E vai passar o dia 

rodando em Itacoatiara sem conseguir marcar. E aquele profissional e aquele filho, aquela 

criança que precisa do atendimento do profissional de neurologia, que vai chegar com o filho 

em crise, vereador Richardson, na UBS. Precisando de uma medicação e vão dizer lá pra ele 

o seguinte, a gente vai colocar seu nome aqui no SISREG e quando tiver uma vaga 

senhor vai ser atendido. Porque nós não temos especialistas e em plantão vinte e quatro 

horas, não tem neurologista. Então não tem nem como encaminhar pro hospital 

A saúde, encaminha a passos largos pro buraco e nós não podemos ficar calado diante dessa 

situação. Chega de empurrar para do tapete, tudo de ruim que está acontecendo e a gente vai 

expor aqui quando a secretária vier. Pode ter certeza. Obrigado senhor Presidente. ”; no 

tempo de 9 minutos pelo \. Partido do PSD, Com a palavra Vereadora Andreia 

Mara - “Senhor presidente, vereadores e vereadoras. A todos que se fazem presente nesta 

galeria. A você que nos acompanha através das redes sociais, meu muito boa noite 

Começo o meu discurso hoje mais uma vez pautando saúde. Saúde do Novo Remanso. 

Aonde foi inaugurado uma UBS, que tem que haver um conjunto vereadora. Porque não 

adianta a gente ter uma reforma numa estrutura, e a gente continuar com material sucateado. 

O raio-x não está funcionando. Por discurso é muito bonito, falar através dos portais, dizendo 

que não falta, não faltará, fez um verbo, né? Conjugado. Que não sei nem aonde ela está 

vivendo. Conhecer de saúde tem que conhecer município também, não adianta a secretária se 

esforçar da forma que ela acha que está fazendo o belíssimo trabalho, se não conhece 

sistema, não conhece SUS. Tem que haver respeito com a nossa população. Eu sinto muito 

pelo que aconteceu com a família do Arthur. É um caso que tem que ser verificar. Esta casa 

aqui está de parabéns pela convocação para prestar esses esclarecimentos, a cadeira do 

dentista de Novo Remanso, há quase oito meses também sucateada. Não está funcionando e 

aí meus colegas, Novo Remanso tem uma fisioterapeuta, por sinal muito elogiada pelos 

pacientes, mas é pouco pela nossa demanda. á fisioterapeuta entra de licença ou então 
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adoece, fica sem o apoio, aonde ela faz os atendimentos uma vez por mês aí não tem como a 

pessoa ter o seu tratamento adequado. Pode levar o ortopedista para lá, também precisa levar 

a fisioterapeuta, para poder a gente, conseguir essa saúde de qualidade. Eu peço que por 

gentileza coloquem um (vídeo).esse ai e .um morador de Novo Remanso muito bem 

colocado e aí a gente está com um porto aí do Carnaval que a gente sabe que vai melhorar 

mas também a gente precisa ter esse empenho, essa melhoria, para que a gente tenha uma 

qualidade em Novo Remanso, Novo Remanso ele não é eu  tô preocupada imagina meus 

colegas como é que não está livre a dificuldade de acesso com o que não está em outros 

lugares, Remanso você vai pôr estrada, não é difícil você chegar lá e Novo Remanso está 

desse jeito. E aí eu não quero dizer a vocês aqui que isso é culpa de gestão, é de gestões que 

vem passando, passando e a gente continua nessa mesma. Estamos aqui fazendo o nosso 

papel de vereador, fiscalizando e cobrando. Fica aqui essa esse indicativo ao nosso 

executivo, que ele consiga olhar, que forma que está a nossa saúde, que forma que está a 

nossa infraestrutura é o que eu tenho para o momento meus colega. ”; no tempo de 9 

minuto  Pelo Partido do PROS com a palavra Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues– “Passou 4 minuto para o vereador Fabio Miquiles do partido PV ”; Fim 

da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor 

Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura 

das Matérias que estavam sobre a Mesa: Parecer nº 017, de 09 de maio de 2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, 

sobre o Projeto de Lei nº 003/2023, de autoria do Vereador Arnoud Lucas – 

“Assegura a implantação do acompanhamento psicológico para mulheres vítimas de 

violência no Município dá outras providências”. Em discursão o Parecer, porém, o 

Presidente observando a falta de Quórum e, passou às Explicações Pessoais: Sóstenes Adiel 

Pereira Batista; Daniel Mendonça; Arnoud Lucas; Maria Francelízia. Não havendo 

manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente, deu por encerrada a 

presente Sessão precisamente às 19 horas e 53 minutos, convocando os Vereadores 

para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, 

Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente 

Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e 

Vereador 1º Secretário. 
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